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Prosinac - ne znači 
samo da našim kalenda-
rima ističe rok trajanja, 
već znači da moramo 
podvući crtu ispod po-
slovne godine i zbrojiti 
sve pozitivno, ali i oduze-
ti negativno. 

Drage moje Pitoma-
čanke, Pitomačani i svi 
dragi mještani cijele mi 
općine. 

Godina koja se primi-
če svome kraju nije bila 
laka. Nije bila ni jedna 

prije nje, no ipak je vidljiv svaki korak prema boljitku, svaki 
korak prema naprijed. 

U ovom ću obraćanju naglasak staviti na nekoliko 
planiranih i uistinu velikih i značajnih projekata za cijelu 
općinu Pitomača.

Projekt obnove Doma kulture u Pitomači tzv. 
kino sala, spreman je za kandidiranje na natječaje 
od strane Europskih fondova. Izrađena je kompletna 
projektna dokumentacija čiju je izradu sufinanciralo 
Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU. Projektom 
bi se postojeći prostor preuredio i obnovio na način da 
posluži kao višenamjenski prostor s najsuvremenijom 
multimedijalnom dvoranom sa 250 sjedećih mjesta koja 
će se koristiti za razne priredbe, ali i ostale komercijalne 
kulturne programe i nove turističke proizvode. U okviru 
provedbe projekta predviđa se izvedba gledališta s novom 
konstrukcijom i nadvišenjem zbog bolje vidljivosti, uz 
osiguranje pristupa za osobe s invaliditetom i smanjene 
pokretljivosti, proširenje pozornice, sanaciju sanitarnih 
i garderobnih prostorija, kao i izvođenje potpuno novog 
oblika grijanja, hlađenja, rasvjete i akustike dvorane, ulaz, 
cafe bar i prostor za izložbe i druženja.

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU uz 
financiranje projekta Doma kulture u Pitomači u studenom 
ove godine odobrilo je i financiranje izrade projektne 
dokumentacije za još dva projekta, i to: “Preradovićeva 
kuća – dom pjesnika i umjetnika” te “Zavičajni 
muzej i galerija Pitomača” (zgrada starog župnog 
dvora u Pitomači). Ministarstvo će izradu dokumentacije 
sufinancirati u maksimalnom iznosu do 320.000,00 kuna.

Kroz projekt “Preradovićeva kuća – dom pjesnika 
i umjetnika” planira se uređenje postojeće kuće kao 
multimedijalnog i interdisciplinarnog centra sa stalnom 
izložbom postavljenom po principima znanja, kreativnosti 
i upotrebi novih tehnologija, virtualnim centrom za 
kreativnost i on-line knjižnicom, tematskim putom 
umjetnika kroz Pitomaču i okolicu, izdavačkom djelatnošću 
te cjelogodišnjim kreativnim i edukativnim programima 

namijenjenim djeci i odraslima, slavi umjetnost i 
kreativno stvaralaštvo, kako Petra Preradovića, rođenog 
Grabrovničana, tako i velikih domoljubnih pjesnika 
Europe. Dodatni sadržaji su: okućnica sa tradicionalnim 
vrtom, nadstrešnicom, voćnjakom i igralištem za djecu. 

Projekt “Zavičajni muzej i galerija Pitomača” 
želi staroj zgradi župnog dvora, najstarijoj građevini na 
području općine Pitomača, iz druge polovice 18. stoljeća 
udahnuti život. Planira se obnovom uspostaviti suvremena 
interpretirana javna namjena: kvalitetni galerijski prostor 
koji ovim prostorima nedostaje te zavičajni muzejski 
postav: zbirke posvećene životu i djelu skladatelja dr. 
Marijana Jergovića, pisca Drage Britvića, zatim ostavštinu 
Kino-kluba “Slavica”, zbirku Glazbenog festivala “Pjesme 
Podravine i Podravlja”, zavičajnu zbirku, sakralnu zbirku, 
etnografsku zbirku, zbirku fotografija, prirodoslovnu 
zbirku…

Općina Pitomača u svom svakodnevnom radu nastoji 
realizirati projektne ideje kojima obiluje. Na javni poziv 
Ministarstva turizma, program dodijele bespovratnih 
sredstava u 2013. godini turističkim projektima 
prihvatljivim za financiranje iz Strukturnih fondova EU  
“Turistički projekti za strukturne fondove” prijavili smo 
između ostalih i projekt “Pitomački vinski puti” te 
“Tematski park na Dravi”.

Za potrebe privlačenja većeg broja turista u pitomački 
vinorodni kraj, projektom “Pitomački vinski puti” 
potrebno je izgraditi infrastrukturu koja će omogućiti 
kvalitetniju i konkurentniju ponudu na području 
Pitomačkih vinskih puta. Projekt obuhvaća slijedeće 
planirane radove: asfaltiranje glavnih cestovnih putova 
na području Pitomačkih vinski puta (Aršanj, Otrovanski 
breg, Kladarski breg), gradnju parkirališta sa odmorištem 
u podnožju Aršanja uz cestu Sedlarica-Turnašica, popravak 
i šljunčanje postojećih pješačkih i biciklističkih putova 
te dovršenje izletišta u Kladarskom bregu (gradnja 
podruma za čuvanje manjih količina vina sa prostorijom 
za prezentaciju i degustaciju, izgradnja sanitarnog 
čvora, postavljanje žljebova i sistema za prikupljanje 
kišnice, gradnja vidikovca, nabava i ugradnja stolarije, 
nabava i ugradnja solarnih panela i mini vjetrenjače za 
proizvodnju struje, izgradnja masivne finske peći, uređenje 
prostora za spavanje ispod krovišta strehe, uređenje 
kapele Sv. Martina, hortikulturno uređenje okoliša, 
uređenje prilaznog puta…). Ulaganjem u infrastrukturu i 
novostvorenu turističku atrakciju kao što su obilježavanje 
Martinja, Vincekova, Bartolova, berbe grožđa, edukacije 
pripremanja tradicijskih jela i združivanja jela s vinima, 
organizacija pješačkih i biciklističkih izleta - Bike&Vine 
tour i drugo nastoji se doprinjeti podizanju konkurentnosti 
kako lokalnog tako i hrvatskog turizma općenito.

Projekt “Tematski park na Dravi” - Područje uz 
rijeku Dravu i Križnicu zbog svojeg položaja, prirodnih 

Načelnik Željko Grgačić - o planovima
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staništa, geoloških karakteristika i povijesti idealno je 
za razvoj “zelenog” kontinentalnog turizma. Posjetitelji 
(izletnici, ribiči, kanuisti, rekreativci, biciklisti, lovci, 
zaljubljenici u prirodu) na ovu lokaciju dolaze već godinama, 
ali do sada nije objedinjena konkretna ponuda od koje bi 
lokalna zajednica mogla imati koristi. Uspostavom ovog 
tematskog parka koji bi obuhvatio postojeće atrakcije: 
viseći pješački most i skelu (koje je nakon izgradnje mosta za 
motorna vozila potrebno obnoviti i prilagoditi turističkim 
aktivnostima), kupalište, pristanište za čamce i kanue, 
sportske terene, adrenalinski park, mlin na Dravi, poučne 
staze, promatračnice za ptice i divlje životinje, stvorila bi 
se nova turistička ponuda koja bi dala dodatnu vrijednost 
ovog područja i koja će se uklopiti u cjelokupnu ponudu 
Regionalnog parka Mura-Drava odnosno Rezervata 
biosfere Mura-Drava-Dunav. Glavni cilj ovog projekta je 
poboljšati turističku prepoznatljivost Općine Pitomača 
kroz razvoj ruralnog i sportskog turizma, te razvojem 
novih i oživljavanjem starih turističkih aktivnosti, te 
promotivnom kampanjom privući veći broj turista. 

I za kraj, primjer uspješno provedenog projekta.
Projekt Srednje škole Stjepana Sulimanca iz Pitomače 

pod nazivom “Modernizacija školskog kurikuluma 
i razvoj praktikuma za obrazovanje o održivoj 
ekološkoj poljoprivredi” uspješno je završen. Postignuti 
rezultati predstavljeni su na završnoj konferenciji koja se 
održala 13. rujna u prostorima Praktikuma. Provedbom 
ovog projekta povećane su kompetencije 16 strukovnih 
nastavnika u ekološkoj poljoprivredi, stvoren je praktikum 
za praktičnu nastavu o ekološkoj poljoprivredi, započet je 
pilot program edukacije u ekološkoj poljoprivredi u kojem 
je sudjelovalo 60 učenika iz srednjih strukovnih škola iz 
Pitomače, Orahovice i Grubišnog Polja, te je u javnosti 
proširena svijest o koristima i pogodnostima bavljenja 
ekološkom poljoprivredom.

Ovaj projekt je samo prva faza realizacije planova 
za prostor bivše vojne karaule Šašnato polje. Plan je da 
se uspostavi Eko centar “Karaula” odnosno Centar za 
održivu poljoprivredu, permakulturu i zeleni turizam  
kao spoj edukacije, poljoprivrede i turizma. Prva faza 
realizacije ovog projekta je završena uspostavom prostora 
za odvijanje edukacija o održivim oblicima proizvodnje 

hrane, energetski učinkovitom i ekološki prihvatljivom 
prirodnom graditeljstvu i općenito o praktičnim 
tehnikama koje pojednostavljuju i pojeftinjuju 
svakodnevni život. Napravljeni su temelji za daljnji 
razvoj. Permakulturni principi predstavljaju osnovu 
za uređenje okoliša i dizajn cijelog prostora Eko centra 
što je definirano u prvoj fazi. Centar će biti i ogledni 
primjer gdje se na licu mjesta može vidjeti kako 
održivi načini poljoprivrede funkcioniraju u stvarnosti 
i gdje će se moći  naučiti takve tehnike. S obzirom 
da je objekt smješten na ulazu u Regionalni park 
Mura-Drava i Rezervat biosfere Mura-Drava-Dunav 
centar bi imao funkciju osmišljavanja, provođenja i 
upravljanja projektima u području “zelenog” turizma 

i poljoprivrede. Projektom je planirano obnoviti postojeće 
objekte, restoran s terasom, razna spremišta te izgraditi 
nove objekte: 12 bungalova sa sanitarnim čvorom, 
geodetsku kupolu, biostaklenik, jezero, prirodni bazen, 
te info centar za posjetitelje regionalnog parka. Kroz 
uspostavu “Eko centra Karaula” koji bi nudio ključne 
aktrakcije s informativno-edukacijskim funkcijama isti bi 
postigao uvijete za cjelogodišnje poslovanje.

Na kraju, ostaje mi čestitati Božić svima Vama 
koji ćete Božiću otvoriti vrata svoje duše, vrata svojih 
obitelji, prostore svog života. 

Čestitam Božić svima Vama koji ćete ga iskreno i s 
ljubavlju primiti, da Vam donese mir i radost, strpljenje 
i ljubav. Da Vam pomogne pomesti i ukloniti svu 
nečistoću, zacijeliti sve što je ranjeno i bolno, izgraditi 
sve što je porušeno u Vama.

Da Vam pomogne pomiriti se, oprostiti, pružiti 
bližnjem u nevolji i bolesti ruku pomoći, nesebično i 
velikodušno.

Nek’ Vas Božićno svjetlo vodi kroz ovo vrijeme kad 
ljudske riječi postaju nerazumljive i prazne, kad se naše 
obitelji sve više obeščašćuju i ruše.

Uđite u Novu godinu s najboljim odlukama, s dobrim 
nastavite, loše ispravite, i sve ružno u životu uklonite i 
zaboravite.

Obilje Božjeg blagoslova 
želi Vam Vaš načelnik Željko Grgačić
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Put je do trenutka kada dijete postaje odrasla 
osoba dug, no može biti vrlo lijep ako se svi odrasli u 
djetetovom okruženju potrude s njim zajedno odrasti. 
U radu s djecom nije teško pronaći ono što je lijepo i što 
oplemenjuje. To se vrlo brzo otkriva ako se podržava 
međusobno povjerenje i samopoštovanje u ozračju 
tolerantnih i demokratičnih odnosa.

Cjelokupnom organizacijom rada naše ustanove 
nastojimo uskladiti potrebe djece i roditelja te kulturne 
i društvene sredine u kojoj djelujemo. Trudimo se 
oblikovati prostore u kojima djeca borave, na način 
da potiču na aktivnosti, međusobnu interakciju i 
komunikaciju. 

Poticajnim okruženjem i ponudom bogatog izbora 
raznih aktivnosti pružamo djetetu mogućnost bavljenja 
onim što ga najviše zanima. Baveći se aktivnošću u kojoj 
uživa i koja ga potpuno zaokuplja, dijete najviše uči i 
najbrže razvija sve svoje potencijale.

Marina Navarro Kumer, mag. logopedije održala 
je u vrtiću za roditelje i odgojitelje  prezentaciju na 
temu"Zašto je govorno-jezični razvoj važan".

U sklopu obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige 
Knjižnicu i čitaonicu Pitomača posjetila su djeca srednje 
i starije odgojne skupine dječjeg vrtića “Potočnica”.

Dječji vrtić “Potočnica” Pitomača
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Osnovna škola Petra Preradovića Pitomača
IZVANNASTAVNIM AKTIVNOSTIMA 
DO NOVIH ZNANJA, VJEŠTINA I NAVIKA
Izvannastavne aktivnosti važan su dio života i 

rada u školi. Osnovno su obilježje suvremene škole. 
Djeca već svojim opredjeljenjem za određene sadržaje 
nagoviještaju ponešto o svojoj jačoj strani. Hoće li to biti 
gluma, ples, novinarstvo ili neki šport, manje je važno. 
Provođenje slobodnog vremena u bilo kojoj takvoj 
odgojno-obrazovnoj aktivnosti pruža niz mogućnosti za 
stvaralački razvoj ličnosti. U školi postoje mnogobrojne 
aktivnosti u koja se djeca mogu uključiti. Navodimo 
samo neke od njih.

ŠKOLSKO ŠPORTSKO DRUŠTVO “SOKOL”
Osim redovne nastave tjelesnoga odgoja, učenici se 

uključuju u razne aktivnosti na kojima se mogu dodatno 
baviti športom koji ih posebno zanima. Školsko športsko 
društvo izuzetno je povoljno mjesto ne samo za učenje, 
odnosno svladavanje pojedinih športskih sadržaja i 
aktivnosti, nego i za odgojno djelovanje na učenike. ŠŠD 
“Sokol” okuplja veliki broj učenika te predstavlja školu 
na županijskim, regionalnim i državnim natjecanjima u 
rukometu, nogometu, košarci, odbojci i atletici. 

EKO GRUPA
Eko grupa okuplja sve učenike koji vole proučavati 

prirodu, boraviti u njoj i istraživati. 
Polaznici su učenici petih i šestih razreda. 

Donošenjem različitih prirodnih materijala, ovisno o 

prigodi, ukrašavaju unutrašnjost i okoliš škole. Učenici 
svojom maštom i materijalima, a nadasve voljom i 
idejama čine školu ljepšom i ugodnijom za boravak, 
kako djeci tako i odraslima. Eko grupa pokrenula je 
akciju sakupljanja staroga papira u koju je uključena 
cijela škola.

NOVINARSKA GRUPA
Novinarska grupa osnovne škole već niz godina radi 

na uređivanju školskog časopisa “Preradović”. Trenutno 
broji 14 mladih novinarki od šestog do osmog razreda. 
Časopis izlazi jednom godišnje uoči županijskog Lidrana. 
Do sada je čak dva puta bio predstavljen na državnoj 
smotri. Novinari moraju znati sve nužno o  novinarstvu 
i kako pisati različite novinarske vrste. Prate sva važnija 
događanja u školi i mjestu, pišu novinarske tekstove, 
održavaju intervjue, prikupljaju fotografije te ukrašavaju 
školske panoe. Nekoliko su puta gostovali u emisiji na 
lokalnom radiju. 

ASTRONOMIJA
Na nastavi astronomije učenici savladavaju osnovna 

znanja o Zemlji, Sunčevom sustavu i Svemiru te razvijaju 
radoznalost i zainteresiranost za svijet koji ih okružuje. 
Ova aktivnost temeljena je na praktičnoj nastavi, izradi 
samostalnih radova i natjecanjima, što učenike potiče 
na daljnje obrazovanje i znanstveni rad. Plan ove grupe 
je povezati se s hrvatskim astronomskim društvima, 
organizirati posjete zvjezdarnicama te uspostaviti 
kontakte s vodećim hrvatskim astronomima.

VJERONAUČNA GRUPA
Grupa ima svoj plan i program rada koji se uglavnom 

bazira na praktičnom, istraživačkom i stvaralačkom radu 
djece. Posebnu pozornost pridaju velikim kršćanskim 
blagdanima kao i svim ostalim svečanim događajima 
u školi. Neke od aktivnosti koje ostvaruju su: izrada 
plakata, čestitki, priprema i izvedba igrokaza, razne 
radionice, istraživanje biblijskih i aktualnih sadržaja te 
gledanje zanimljivih dokumentarnih i igranih filmova 
vjerske tematike.
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Srednja škola Stjepan Sulimanec 
IZLOŽBA SLIKA POLAZNIKA ŠKOLE CRTANJA I SLIKANJA

26.9.2013. u konferencijskoj dvorani Općine Pitomača 
otvorena je izložba slika polaznika Škole crtanja i slikanja, 
voditelja Ivana Lovrekovića i Josipa Pavića. 

Izloženi su radovi polaznika škole 2012./13. godine 
među kojima su i radovi naših učenica 1. i 2. razreda smjera 
agroturistički tehničar: Monike Međurečan, Lare, Lorene i 
Laure Botković.

MJESEC HRVATSKE KNJIGE: ČITAJMO GLASNO HODAJUĆI ULICAMA 

17. listopada 2013., knjižničarska družina Srednje škole Stjepana Sulimanca pod vodstvom profesorice 
književnosti i knjižničarke Alene Gladović obilježila je Mjesec hrvatske knjige. Akcija pod nazivom “Čitajmo 
glasno hodajući ulicama” bila je vrlo uspješna. Hodajući laganim tempom i čitajući na javnim mjestima u Pitomači 
kao npr. u školi, u parku, ispred Doma zdravlja, u Knjižnici i čitaonici Pitomača, te u prostorijama Pitomog radija 
pridobili smo pažnju prolaznika što je i bio cilj ove akcije. Svatko od nas je u rukama držao svoju omiljenu knjigu, 
a u zraku su se ispreplitale riječi koje smo izgovarali u sav glas. Bili smo nagrađeni nizom pohvala i čestitaka za 
odličnu ideju. Nadam se da će i oni čije su knjige duže vrijeme sakupljale prašinu u njih unijeti dašak života, jer 
ipak su knjige naočale kroz koje gledamo svijet.

Sretno Vam čitanje!
Martina Čajkulić 4.b

DANI KRUHA – DANI ZAHVALNOSTI ZA PLODOVE ZEMLJE I DAN JABUKA

23. listopada 2013. u našoj školi je održana svečanost Dani kruha – dani zahvalnosti za plodove zemlje i Dan 
jabuka. Svečanost Dani kruha - dani zahvalnosti za plodove zemlje obilježava se u našoj školi svake godine tijekom 
listopada. 

Kroz svečanost Dana kruha i Dana jabuka, uz molitvu, blagoslov i simbolično blagovanje kruha zahvaljujemo 
Bogu na svim plodovima, radostima, uspjesima i darovima kojima smo tijekom godine kao narod i kao pojedinci 
bili podareni. Organizaciju svečanosti Dani Kruha vodila je profesorica Branka Pavoković sa 3.b razredom smjera 
agroturistički tehničar, a prezentaciju o jabukama i njihovom uzgoju je vodio profesor Tihomir Vranić. Vjeroučitelj 
Marjan Ostrogonac je blagoslovio stol sa kruhom, kolačima i jesenskim plodovima.
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DAN SJEĆANJA NA VUKOVAR - SPOMEN AKCIJA “I U MOJOJ PITOMAČI VUKOVAR SVIJETLI” 

18. studenog obilježili smo Dan sjećanja na Vukovar. Obljetnice 
su prigode da se prisjetimo na neke trenutke i događaje koje su 
se zbile u povijesti. 

Prije dvadeset i dvije godine, 18. studenoga 1991. nakon 
tromjesečne opsade i gotovo potpunog uništenja grada, prestao 
je otpor hrvatskih branitelja u Vukovaru.

Općina Pitomača je organizirala spomen akciju “I u mojoj 
Pitomači Vukovar svijetli” – paljenje svijeća i lampiona na ljetnoj 
pozornici na Trgu kralja Tomislava u Pitomači.

PROJEKTNI DAN U STRUKOVNOJ ŠKOLI U VIROVITICI POVODOM OBILJEŽAVANJA 
MANIFESTACIJE MJESEC HRVATSKE KNJIGE 

14. studenog 2013. održana je završna aktivnost 
povodom obilježavanja manifestacije Mjesec hrvatske 
knjige u suradnji s učenicima Strukovne škole Virovitica i 
voditeljima Stručnog vijeća nastavnika hrvatskoga jezika. 

Učenici su bili podijeljeni u grupe te su imali zadatak 
prezentirati život i djelo pojedinog pisca, pročitati pjesmu 
ili dio djela pisca te na kraju prezentirati ostalim učenicima 
svoj rad. Bio je to pravi timski i istraživački rad na licu 
mjesta. Učenici su pisali o R. Marinkoviću, M. Jurić Zagorki, 
A. G. Matošu, M. Baloti, S. Kolaru i Dinku Šimunoviću. 

Za zabavni dio programa pobrinuo se trio Strukovne škole. Na kraju ugodnog druženja, možemo samo reći kako 
je suradnja i za slijedeće projekte garantirana.

LEA VANĐIJA I MARTINA MARTINUŠIĆ OSTVARILE ODLIČAN REZULTAT 
NA 35. DRŽAVNOM NATJECANJU - DAN TIPKOVNICE

16. studenoga 2013. s početkom u 9.00 sati, u prostorijama Hrvatske 
zajednice tehničke kulture u Zagrebu, održan je jubilarno, 35. put zaredom, DAN 
TIPKOVNICE – Državno prvenstvo u kompjutorskoj daktilografiji, u sklopu 
Međunarodnog sajma knjiga i učila Interliber. Na natjecanju je sudjelovalo 
ukupno 25 učenika iz cijele Hrvatske, a naše učenice iz 4.a razreda Lea Vanđija 
i Martina Martinušić, pod mentorstvom prof. Jasmine Pavičić, ostvarile su 
odličan rezultat.

Lea Vanđija je osvojila 5. mjesto u ukupnom poretku sa natipkanih 358,10 
neto znakova u minuti, a Martina Martinušić je osvojila 11. mjesto sa natipkanih 
314,70 neto znakova u minuti. Važno je napomenuti da su i jedna i druga učenica 
imale samo po dvije pogreške.
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Knjižnica i čitaonica Pitomača
U Knjižnici i čitaonici Pitomača u ovom razdoblju 
održane su slijedeće aktivnosti:

U ponedjeljak 10. lipnja 2013. g 
PREDSTAVLJANJE KREATIVNOG RADA MLADIH 
PISACA - MARIJA BASTALIĆ 

U srijedu 12. lipnja 2013. g. OTVORENJE IZLOŽBE  
SLIKA G. DARKA DOMITROVIĆA

U srijedu 12. lipnja 2013. g. PROMOCIJA KNJIGE 
„PODRAVSKE SENJE“-PJESNIKINJE MARIJANE 
REŠETAR
Povodom Mjeseca hrvatske knjige, u utorak 15. 
listopada 2013.g knjižnicu su posjetile članice udruge 
„ČUVARICE KULTURNE BAŠTINE KLADARE“
U utorak, 15. listopada 2013. obilježili smo 
MEĐUNARODNI DAN BIJELOG ŠTAPA TRIBINOM 
„IZNAD OČEKIVANJA“
U utorak, 29. listopada 2013. održana „VEČER 
POEZIJE S BRANKOM RAKIJAŠIĆEM
U utorak, 29. listopada 2013. g. promocija knjižce 
„AMAZONKA JE ODLUČILA DOŽIVJETI STOTU-
ILITI UPUTSTVO ZA SVAKOGA“

U utorak, 12.listopada održana je tribina o obiteljskom 
nasilju pod nazivom „DANAS SAM DOBILA CVIJEĆE“
POSJET DJEČJEG VRTIĆA „POTOČICA“

ZVJEZDICE - Utorak 22. listopada 2013.

VRAPČIĆI - Četvrtak 31. listopada 2013.

PČELICE - Ponedjeljak 4. studenog  2013.

BUBAMARE - Petak 8. studenog 2013.
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VIZIJA- svijet jednakih mogućnosti u kojem su socijalne i druge usluge i pomoć dostupne a posebice žrtvama nasilja i 
samohranim roditeljima i gdje su osobe kao takve osnažene te aktivno i ravnopravno sudjeluju u lokalnoj zajednici. 
MISIJA - neprofitna organizacija koja teži unaprijeđenju kvalitete života žrtava nasilja i samohranim roditelja u društvu 
osmišljajući programe kroz javna djelovanja i i osobni pristup utemeljen na potrebama korisnika. Vjerujemo kako osobe 
moraju imati pristup kvalitetnim informacijama i mogućnost sudjelovanja u društvu te zaslužuju dostojanstven pristup. 
Humanitarne akcije u Centru - “Knjigom za knjigu”, “Skladište dobrote”, “Budite dobar anđeo našoj Loreni”, “Slatko bo-
žično pisamce”, “Darujem ti Božić” i “Darujmo božićnu čaroliju”.
Ostale aktivnosti: akcija “Stop nasilju nad ženama” tribina na temu nasilja u obitelji “Danas sam dobila cvijeće”, Božićna 
radionica decupage tehnike.

„Centar za obitelj Pitomača“- udruga za pomoć 
žrtvama nasilja i samohranim roditeljima

KUD Podravka danas broji 25-oro članica i članova 
koji se uvijek nadopunjuju mladim naraštajima, što nam 
je osobito drago jer se tako naši običaji, pjesme i plesovi 
zasigurno neće zaboraviti.

U 17 godina našeg djelovanja predstavljamo naše 
malo selo, općinu i županiju, a da nije tako za naše selo 
se ne bi uopće znalo.

Naši nastupi uglavnom su u bližim naseljima i 
gradovima zbog nedostatka sredstava za dulja putovanja.

Svake godine organiziramo smotru folklora u našem 
malom mjestu na koju utrošimo trećinu sredstava, a što 
nam nije žao jer i mi gostujemo u mjestima koja kod nas 

sudjeluju u programu.
Nezadovoljne smo odazivom sponzora pa smo stoga 

još više zahvalni našoj Općini koja nas jedina financira.
Godišnje nastupamo 12 puta, a i sudjelujemo na 

izložbi kolača u Đurđevcu za vrijeme “Picokijade”.
Naše se Društvo bavi i humanitarnim radom u svim 

prilikama i akcijama na koje smo pozvani.
Predstavljali smo Općinu u županiji na “Danima 

udruga” i SOS telefona.
05. rujna ove godine otvorila su se vrata naše nove 

zgrade područne škole čije je otvorenje upriličeno 
uz program našeg KUD-a. Zahvaljujemo našim 
podupirajućim članovima na pomoći pri uređenju 
dvorišta škole kao i na pomoći pri organizaciji i 
sudjelovanju u društvenim događanjima. 

Ujedno koristimo prigodu još jednom zahvaliti 
našem načelniku Željku Grgačiću, županu Tomislavu 
Tolušiću i našem saborskom zastupniku Josipu Đakiću  
koji su najzaslužniji za izgradnju nove škole.

Svim čitateljima Pitomačkih crtica čestitamo 
blagoslovljen Božić i sretnu i uspješnu Novu 2014. 
godinu.

Predsjednica KUD-a:
Željkica Mihoković

KUD Podravka Starogradački Marof




�

�������	
����


wwww.pitoomacca.hr







�������	
����
�������������������������

����������������������

wwww.ppitoomacaa.hr




�

�������	
����


wwww.pitoomacca.hr

KUD Otrovanec

Prošla je još jedna godina, istina, prebrzo prolaze 
godine. Iako smo godinu dana starije, s istim žarom i 
voljom i na izmaku ove 2013. godine članice KUD-a 
Otrovanec mogu reći da su bile uvelike angažirane u 
očuvanju kulturnih običaja našeg Podravskog kraja. 

Kratko ću se osvrnuti na rad KUD-a Otrovanec u 
drugoj polovini 2013 godine. Uz sve što smo nabrojali 
u prvih 6 mjeseci ove godine dodajemo da smo bili za 
Tijelovo na susretima folklora u Čačincima, 30.08.2013. 
g. predstavili smo se na danima Udruga Virovitičko-
Podravske županije gdje su naše vrijedne članice 
ispekle puno domaćih kolača te uredile štand sa svojim 
poljoprivrednim proizvodima. U rujnu smo gostovali na 
susretima folklora u Podravskim Sesvetama povodom 
dana njihove Općine. 29.09.2013. g. sudjelovali smo na 
manifestaciji “U posjet starim vremenima” u “Zlatnom 
Klasu” u Otrovancu, odazvali se akciji STOP nasilju u 

obitelji za koju su članice ispekle kolače i sudjelovale u 
podjeli istih. 

10.11.2013.g. KUD Otrovanec je imao nastup 
na proslavi Martinja u Kladarskom bregu, a već  
23.11.2013.g. sudjelovali smo na adventu u Kloštru 
Podravskom koji je humanitarnog karaktera. I ove 
godine planiramo organizirati doček Nove godine u 
našem društvenom domu.

Ovom prigodom zahvaljujemo našim sviračima koji 
nas prate na nastupima, a to su Stevo Dudašek, Nikola 
Jelušić, Ivan Robotić te naši dragi pomoćni svirači Željko 
Horvat i njegova supruga Ruža Horvat. Hvala im puno.

Veliko hvala i svima ostalima koji su na bilo koji način 
pomogli i pomažu radu našeg KUD-a.

KUD Otrovanec želi svim mještanima Općine 
Pitomača sretan i blagoslovljen Božić te puno pjesme i 
veselja u Novoj 2014. godini.

Predsjednica KUD-a:
Mirjana Gomerčić
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Udruga žena Dinjevac
Udruga žena Dinjevac djeluje dugi niz godina, a u 

jednom kraćem vremenskom razdoblju aktivnosti su 
bile izražene u nešto manjem obliku. 

Nakon izbora novog vodstva Udruge odmah se 
krenulo u pomlađivanje članstva. 

Analizirajući aktivnosti Udruga u okruženju, odlučile 
smo pokrenuti pjevačko-plesne aktivnosti. Cilj je bio da 
se na taj način nastavi sa njegovanjem izvornih pjesama 
i plesova ovog kraja. Što smo zamislile to smo i pretočile 
u stvarnost. 

U mladoj Mateji Šipek, pronašle smo svoju 
koreografkinju i voditeljicu. Krenulo se s probama, iako 
znamo da majke i domaćice u ruralnom području nemaju 
baš previše vremena, ali volja čini svoje. Preraspodjelom 
vremena i velikom voljom, u svojoj nakani smo i uspjele. 
Danas mještani Dinjevca osjećaju ponos i zadovoljstvo 
što u mjestu postoji takva Udruga. 

Ne krasi nas samo pjesma i ples već rad i zalaganje 
koji se osjeća na svakom događanju, jer dinjevčice 
daju svoj obol na svim, kako humanitarnim, tako i na 
kulturnim događanjima na području općine Pitomače, a 
isto tako i na području susjednih nam općina. 

Kroz svoje radionice radimo ukrasne predmete 
i ukrasne pisanice, koje se u određenim prigodama 

prodaju, a prikupljena sredstva idu u humanitarne svrhe 
- humanitarnoj Udruzi Podravsko Sunce. 

Prepoznatljive smo i po pripremi odličnih kolača i 
slastica, koje spremamo prilikom raznih manifestacija i 
humanitarnih akcija. Tu su i mnogi nastupi na raznim 
smotrama i prigodnim programima koji se odvijaju u 
bližem i širem okruženju. 

Niti jedno događanje u mjestu ne može se zamisliti 
bez našeg učešća jer smo uvijek spremne i voljne 
pomoći, bilo da se radi o uređenju mjesta ili pomoći kod 
održavanja manifestacija u mjestu i općini. 

Upravo zbog velikog angažmana Udruge žena, 
Dinjevac je na prošlogodišnjim Danima općine Pitomača 
proglašen za najuređenije naselje u općini, a treba 
spomenuti da općinu Pitomača čini 12 naselja. 

Dinjevčice danas imaju 20-ak članica i za očekivati je  
zaista uspješan rad i u narednom razdoblju. 

Udruga će i dalje vrijedno raditi na promoviranju 
svoga Dinjevca i napose svoje općine - općine Pitomača!

Svim mještanima Dinjevca i općine Pitomača želimo 
čestit i blagoslovljen Božić te uspješnu Novu 2014. 
godinu!
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Kulturno umjetničko društvo “Pitomačanka” bilo je, 
za naše prilike, dosta aktivno. Odradili smo tridesetak 
proba, nešto bez muzike, a od lipnja mjeseca započeli 
smo suradnju s Udrugom cimbalista iz Đurđevca koju 
vodi gosp. Marijan Fuček. Tijekom ove godine odradili 
smo šest nastupa: 08.03.’13. u Dinjevcu, 24.04.’13 u 
Maruševcu kraj Varaždina, 15.06.’13. na smotri “Drava 
Etno” u Pitomači, 03.08.’13. u Polači na 15 godišnjici 
KUD-a “Gradina”, 08.09.’13. na Malu Gospu bili smo 
gosti u Širokom Polju kraj Đakova i 19.10.’13 odradili 
smo naš posljednji ovogodišnji nastup s udrugom 
cimbalista na “Lukovu v Kalinovcu”. U mjesecu kolovozu 
tj. 19.08. bili smo s Udrugom cimbalista u Martincima 
(NR Mađarska) na “Međunarodnom festivalu tamburaša 

2013.”KUD “Pitomačanka”, kao i još nekoliko KUD-ova 
nizvodno uz rijeku Dravu, 2009. godine potpisalo je 
sporazum suradnje s hrvatskim KUD-om “Korijeni“ iz 
hrvatskog sela Martinci u NR Mađarskoj. 

Nadamo se da će se naša suradnja s KUD-om 
“Korijeni” nastaviti i u budućnosti kao i suradnja sa 
svim KUD-ovima u lijepoj našoj i šire. Bilo je još dosta 
poziva iz Hrvatske kao i iz inozemstva (Gornji Vakuf - 
BiH, te Svištov - Bugarska), no zbog financijske situacije 
ostavili smo to za drugi puta. Ovim vas putem zovemo 
da nam se priključite, bilo kao plesač-pjevač, voditelj ili 
kao tamburaš. Dobro nam došli!

Za KUD „Pitomačanka“,
predsjednik KUD-a Milan Šelimber

KUD Pitomačanka
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Udruga žena Kladare
2013. godine Udruga je bila posebno aktivna. 

Sudjelovali smo na 15 smotri, 15 humanitarnih akcija, 10 
radnih akcija, 10 gostovanja na godišnjim skupštinama 
drugih udruga, sve skupa 50-tak raznih nastupa. Neke 
aktivnosti već smo nabrojali u prošlom broju Pitomačkih 
crtica, a sada donosimo pregled aktivnosti od 6. mjeseca 
do kraja godine:

- 6.6. Udruga je uredila prostor ispred društvenog doma 
u Kladarama i posadila cvijeće.

- 13.6. za Vidovo smo se predstavile sa svojim štandom 
“Kaj su jeli naši stari” na kojem smo izložile starinsku 
hranu i kolače.

- 23.6. imale smo nastup u Šašnatom Polju koji se 
održao poslije svete mise u čast Svetog Ivana Krstitelja.

- 29.6. učestvovale smo na izložbi kolača i ručnih radova 
na Picokijadi.

- 30.6. nastupile smo na 16. susretima folklora 
“Graničar” na Okrugljači gdje smo uz ugodno druženje 
dočekale ulazak RH u Europsku uniju.

- Od 1. do 10.7. radile smo radne ukrase i bojale stare 
tanjure i boce za tombolu koju priređujemo povodom naše 
smotre folklora. Tom prilkom napravljeno je ukrasa za 120 
tombola, a za prekrasne radove koji izlaze iz naše radionice 
najviše je zaslužna naša članica Ružica Turčinović.

- 18.8. ispekle smo kolače za goste velikog takmičenja 
vatrogasaca iz cijele Hrvatske, Memorijal poginulog 
vatrogasca Juricu Botkovića i za nagradu nam je dodijeljena 
zahvalnica.

- 23.8. prisustvovale smo polaganju vijenaca u šumi 
Linbuš za poginule civile i ranjenike drugog svjetskog rata.

- 24.8. udruga je održala 9. smotru folklora na kojoj su 
nastupile slijedeće udruge i KUD-ovi: “Čuvarice kulturne 
baštine” Kladare, KUD “Podravka” Starogradački Marof, 
Udruga žena “Gračanke” iz Starog Graca, Udruga “Graničar” 
iz Okrugljače i KUD “Zvirišće” iz Šemovaca. Sponzori 
naše smotre bili su Općina Pitomača na čelu s načelnikom 
Željkom Grgačićem, Mario Černeka, Ružica Turčinović, 
Martin Erhatić, Martin Magdić, Ankica Ratajec, Damir 
Begović i trgovina Stela, trgovina Marijane Dijaković, Dom 
za starije i nemoćne Vedrana, Branke Filipović i pekara 
Dergez.

Na smotri je sudjelovalo 160 gostiju i uz puno truda 
sve je prošlo u prekrasnom druženju na što smo posebno 
ponosne.

- 1.9. proslavile smo rođendan predsjednice udruge 
Mirjane Gucek, a već slijedeći dan počele smo raditi u našoj 
radionici radove za prodaju kako bi skupile financijska 
sredstva za posjet djeci u Lekeniku. Uvježbale smo i igrokaz 
“Crvenkapica i vuk” kako bi razveselile djecu prilikom 
posjeta.

- 17.10. udruga je sakupila i predala hranu za 
najsiromašnije iz naše Općine koja im je podijeljena 19.10.

- 25.10. posjetile smo Dječje selo Lekenik povodom 

20 godina njihova postojanja. Sredstva od prodaje radova 
uplatile smo na njihov račun, a dodatno smo ih razveselile 
slatkišima, jabukama i kruškama. Troškove prijevoza 
financirala nam je Općina Pitomača, a spomenuli bi i 
ostale sponzore: trgovina Stela Damira Begovića, trgovina 
Marijane Dijaković, obitelj Brlas, Obitelj Magdić, Ana 
Blažeković i pekara Dergez.

U Dječjem selu odigrale smo “Crvenkapicu i vuka” i 
oduševile djecu. Posjetile smo i kuću SOS majke koja brine 
o šestero djece te joj poklonili košaru s darovima. Svojim 
posjetom pokazale smo djeci da još ima ljubavi i dobrote da 
barem malo ublaži njihovu okrutnu sudbinu. 

- 26.10. održale smo radnu akciju čišćenja lišća i smeća 
oko društvenog doma te posadile cvijeće.

- 29.10. Humanitarna udruga za spas života žene 
održala je predavanje o bolestima žene, a kupnjom 
blagoslovljenih anđela na kamenčićima sudjelovale smo 
u prikupljanju financijskih sredstava za operaciju bolesne 
curice iz Starog Graca.

- 30.10. prisustvovale smo predavanju “U ime obitelji” 
koje je priređeno uoči održavanja referenduma .

- 15. i 16. 11. sakupljale smo novac za poklone za djecu 
od 1 do 10 godina života iz Kladara, koje ćemo podijeliti 
povodom Svetog Nikole.

- 23.11. na poziv Foruma žena Kloštar Podravski 
sudjelovale smo u humanitarnoj akciji prodaje božićnih 
ukrasa, a sav prihod donirao se djeci Leptirima.

- 30.11. nastupili smo u Kloštru Podravskom na poziv 
KUD-a Podravec.

Sudjelovat ćemo i u proslavi adventa u Općini Pitomača 
paljenjem svijeća na adventskom vijencu i pečenjem 
lepinja.

Radove nastale na našim radionicama prodavat ćemo 
povodom nadolazećih božićnih blagdana 21.12., a sav 
prihod od prodaje darujemo HVPS.

Planova i aktivnosti te poziva od raznih udruga imamo 
već i za iduću godinu, a koliko ćemo uspjeti sve realizirati 
ovisit će o financijskim sredstvima.

Na kraju veliko HVALA mojim članicama za uloženi 
trud, našem načelniku Željku Grgačiću, županiji i Zdravku 
Dijakoviću te svim sponzorima i dobrim ljudima koji prate 
i pomažu naš rad.

Čestit Božić i sretna Nova 2014. godina!
Predsjednica, Mirjana Gucek
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“Udruga čuvarice kulturne baštine” Kladare
Udruga je osnovana 2012. godine, zbog očuvanja 

identiteta naših predaka. Zbog velikog broja starina, 
predmeta, dokumenata, narodnih nošnji i ručnih radova, 
otvorena je galerija starina. Sijemo lan, tkamo na nared, 
kako bi sačuvali stare radove i da se ne zaboravi kako su 
to nekad radili naši stari.

2013. godine sudjelovale smo na mnogim izložbama. 
Sudjelovale smo na Danima općine Pitomača, Picokijadi, 
u Zlatnom klasu u Otrovancu na “Posjetu starim 
vremenima” te na izboru Najuzornije seoske žene 
Koprivničko-križevačke županije u Đurđevcu gdje smo 
predstavaljale našu Virovitičko-podravsku županiju. 

Dogovorile smo prekograničnu suradnju sa udrugom 
“Sunce” iz Usore u Bosni i Hercegovini. Također smo 
sudjelovale na Danu udruga Virovitičko-podravske 
županije KREUS-u u Slatini (Kreativci u Slatini). U 
galeriji starina otvorile smo izložbu fotografija “Žene u 
ruralnom razvoju RH” koje možete i dalje pogledati.

Održale smo radionice kao umrežavanje solidarnost 
starih, mladih i djece, kao i kreativnu radionicu na 
danima otvorenih vrata doma Borova za psihički bolesne 
osobe. Bile smo na mnogim edukacijama i predavanjima 
u Virovitici na danima otvorenih vrata Virovitičko-
podravske županije, na predavanju mladih na djelu i 
organizacije aktivne u radu s mladima, udruga, lokalno 
i regionalno tijelo, a predavač je bila Željka Andrić iz 

razvojne agencija Vidra. 
Humanitarno pomažemo kome je najpotrebnije. 

Galeriju starina posjetilo je 45 članova povjesničarskog 
društva Koprivnica, naravno i mnogi drugi. Tokom 
cijele godine održale smo nekoliko radnih akcija te smo 
održavale galeriju starina. Izradile smo golubice za mir 
u Vukovaru. Održale smo radionicu izrade ukrasa za Sv. 
Nikolu i Božić, a ukrase su uz našu pomoć izrađivala 
djeca. Novac dobiven od prodaje tih ukrasa ići će u 
humanitarne svrhe. 

Imamo veoma dobru suradnju s drugim udrugama.
Ima još mnogo toga, ali djela govore više od riječi. Za sve 
zahvaljujemo našoj predsjednici Ivki Mađar na uspješno 
organiziranim manifestacijama i njenom doprinosu za 
bolji rad i napredak naše udruge. Kao nagradu za sav 
naš trud predsjednica udruge organizirala nam je izlet u 
Sveti Martin na Muri. 

Ovim putem zahvaljujemo se Općini Pitomača i 
županiji Virovitičko-podravskoj na velikoj potpori i 
suradnji. Također se zahvaljujemo svim sponzorima i  
podupirajućim članovima bez kojih bi nam bilo veoma 
teško djelovati.

Članice Udruge “Čuvarice kulturne baštine Kladare”
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HPGD “Sloga”  Pitomača
INTENZIVNA DRUŽENJA HPGD “SLOGA” 
PITOMAČA SA SLAVONSKIM ZBOROVIMA
Sve je počelo pozivima slavonskih zborova na njihove 

smotre i razgovorom s dugogodišnjom predsjednicom 
HPGD “Sloga”, gospođom Šteficom Kaša. Naš odaziv 
urodio je prijateljstvom i intenzivnom stručnom surad-
njom s renomiranim slavonskim zborovima, izvođačima 
i ljubiteljima birane svjetovne i crkvene glazbe. Tijekom 
2012. godine HPGD “Sloga” sudjelovala je na Smotri 
zborova u Lipiku, Novoj Gradiški i Cerniku. To su bile 
prigode uvida u repertoar novih prijatelja, predstavlja-
nje Općine Pitomača u njihovom kraju, međusobna upo-
znavanja, zajednička druženja i dogovori za daljnju su-
radnju i uzvratne susrete. Naši novi prijatelji još lani su 
nam uzvratili posjet na uskrsnom i božićnom koncertu 
u Župnoj crkvi Sv. Vida u Pitomači.

Suradnja se nastavlja i u 2013. godini. Članovi HPGD 
“Sloga” sudjeluju na smotri zborova 5.10. 2013. u crkvi 
Sv. Petra apostola u Cerniku te na zajedničkom koncertu 
zborova s prijateljima: HPD “Tomislav” Cernik, Mješovi-
ti pjevački zbor i veliki tamburaški orkestar HPD “Gra-
ničar” Nova Gradiška, HPD “Urbata” Davor, Gradski pje-
vački zbor “Lipik” iz Lipika i KUD “Kristal-Sladorana” iz 
Županje.

Već 12. listopada gostovali smo na zajedničkom kon-
certu u Lipiku u crkvi sv. Franje Asiškog u društvu pri-
jatelja: Gradskog pjevačkog zbora “Lipik” iz Lipika, KUD 
“Kristal-Sladorana” iz Županje, HPD “Tomislav” Cernik 
i HPD “Graničar” Nova Gradiška.

Slavonski zborovi koncerte kontinuirano održavaju 
kroz cijelu godinu. Posjećuju jedni druge, a mi smo im 
se pridružili da bi njih pozvali na naše velike koncerte 
povodom Božića i Usrsa. Za nas je velika stvar osjetiti 
odličan prijem kod naših prijatelja. Veliku zaslugu za to, 

sastavom repertoara i uvrštenju pitomačkih pjesnika i 
glazbenika, ima dirigentica i umjetnička voditeljica prof. 
Ružica Glogović. Nastupamo s pjesmama Rajka Stilino-
vića, dr. Marijana Jergovića, Petra Preradovića, Dragu-
tina Britvića... Zapažene su melodije Svraćanje, Mirno 
teku rijeke, Dok je Drava sanjala, Majko draga  Djevo 
sveta, Oko jedne hiže navek tiči lete...

Publika je u oba gostovanja bila oduševljena. Bili su 
to skupovi od po 200 izvođača, koji su u crkvama odra-
dili svaki svoj dio programa, oduševili publiku, družili 
se i vratili doma s očekivanjem uzvratnih susreta. Sve 
su to izazovi nadmetanja u repertoaru, stvaranje prija-
teljstava, još da nije udaljenosti i povećanih prijevoznih 
troškova...

Društvo broji 35 aktivnih članova, što je manje u od-
nosu na raniji broj te molimo zainteresirane svih gene-
racijskih skupina da nam se priključe. Imamo prostor, 
voditeljicu, instrumente, financijsku pomoć, pokrovi-
teljstvo, potporu i razumijevanje Općine Pitomača i na-
čelnika Željka Grgačića. Pozivamo školsku djecu da se 
uključe u tamburaški orkestar.

Nadamo se da ćemo ovogodišnji veliki Božićni kon-
cert, zajedno s prijateljima održati u obnovljenoj Župnoj 
crkvi. Ukoliko radovi ne budu završeni koncert predvi-
đen za 14. prosinca biti će održan u kino sali, na prosto-
ru održavanja misnih slavlja u vremenu obnove unutar-
njeg interijera crkve.

Uspješno surađujemo s pjevačkim društvom “Ferdi-
nand” iz Ferdinandovca, a želja nam je obnoviti druže-
nja s pjevačkim zborovima iz Virja, Đurđevca i Molvi.

Do kraja 2013. godine očekuje nas odlazak u Župa-
nju, a sudjelovat ćemo i na Danima pjesme i folklora u 
Ferdinandovcu, 7.12.2013., povodom blagdana Svetog 
Nikole.
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DVD  Turnašica  Biseri

�3�$��������
3���+�� �0�(456�%���7���
�3

/��*�����������7�5�����
�3

/4/�8�������'����������*�����$�0�9��$�����
�3


�3�:�;��������*���#�������������:�+9�������
�3
�3�$���������3���+�� �0�(456�4��������
�3




	

�������	
����
�������������������������

����������������������

wwww.ppitoomacaa.hr

/���$���������������

Dokumentacijski centar povijesti vatrogastva
Ove godine 2013. mještani Pitomače mogli su 

zaviriti u povijest svojeg mjesta. U zgradi DVD Pitomača 
nalazi se prostorija Prvog dokumentacijskog centra 
povijesnih dokumenata Dobrovoljnog vatrogastva 
Hrvatske. Fotografije i pisani dokumenti pričaju svoju 
povijest unatrag do 1894. godine, kada je utemeljeno 
dobrovoljno Vatrogasno društvo Pitomača. Bez ovih 
dokumenata zaboravili bi vrijedne ljude koji su svojim 
znanjem i trudom izgradili vatrogastvo i samo mjesto. 

Najvredniji dokument arhive je požutjeli Imenik 
vatrogasaca. Na prvom mjestu je upisan 31. siječnja 
1894. Dragutin Gotz - dužnost nadvojvoda, zatim Franz 
Gabarić - vojvoda, Viktor Stejskal - vođa štrcala, Gabrijel 
Brener - zamjenik vojvode. Među vatrogascima možemo 
pronaći i pradjede i djede poznatih mještana tako je 
1899. upisan Tomo Grgačić - štrcar i 1899. Martin Britvić 
- štrcar. Neki od podupirajućih članova: Urban Veršnik 
1928., Šimo Vedriš 1939., Jergović Nikola 1943., Antun 
Grgačić 1945., Ivan Krapec 1946. i još mnogi drugi naši 
vrijedni Pitomačani.

Ideju o sakupljanu i očuvanju ovih vrijednih 
dokumenata pokrenuo je viši vatrogasni časnik Ivan 
Šimunović. Proteklih 50 godina pronalazio je fotografije, 
pisma i dokumente vezanih za vatrogastvo, ne samo 
Pitomače već i ostalih društava. Uređenjem prostorije u 
DVDu Pitomača osigurali su se uvjeti za otvaranje arhive 
mještanima i povjesničarima. Dokumentacijski centar 
povijesnih dokumenata Dobrovoljnih vatrogasnih 

društava Hrvatske otvoren je 3. rujna 1997. godine. 
Hrvatska vatrogasna zajednica uvidjela je vrijednost ove 
arhive i odlučila 28. studenoga 2000. godine staviti pod 
svoj patronat.

Danas ovaj centar vodi vatrogaskinja Milka Novosel, 
nastavljajući sakupljati, 
razvrstavati postojeću 
i novo otkrivene 
dokumente. Razvojem 
i pristupačnosti novih 
tehnologija krenulo se s 
digitalizacijom vrjednijih 
dokumenata i fotografija 
te izradom web stranica 
s arhivom centra. U 
Varaždinu se uskoro 
otvara Nacionalni muzej 
vatrogastva Hrvatske. 
Predsjednik odbora za 
Istraživanje Hrvatske vatrogasne povijesti Ivan Bajić 
i Miroslav Kirinčić, urednik Vatrogasnog vjesnika, 
posjetili su 2010. godine dokumentacijski centar. 
Upoznali se s vrednijim dokumentima i odlučili da će u 
budućem muzeju biti izloženo nekoliko dokumenata iz 
Pitomače.

Ove godine za dane Općine Pitomača vrata 
dokumentacijskog centra bila su otvorena za mještane. 
Prikazan je tijek digitalizacije arhive i izloženi su vredniji 
dokumenti i fotografije. Ovom izložbom naročito je 
bio oduševljen načelnik općine Željko Grgačić jer je 
pronašao u arhivskim dokumentima imena svojih 
predaka i poznanika. Naši najmlađi iz Dječjeg vrtića 
Potočnica također su posjetili centar te se poigrali s 
opremom vatrogasaca.

Milka Novosel
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Hrvatski olimpijski odbor je 2007. godine pokrenuo 
program pod nazivom Hrvatski olimpijski dan kojem je cilj 
potaknuti građane svih dobnih skupina na aktivno bavljenje 
sportom, a koji se obilježava u spomen na 10. rujna 1991., 
kada je u Zagrebu održana osnivačka skupština krovne 
hrvatske sportske organizacije - Hrvatskog olimpijskog 
odbora.

Povodom toga, Športska zajednica Općine Pitomača je 
na višenamjenskom betonskom igralištu u Vinogradskoj 
ulici u Pitomači organizirala, u suradnji s Dječjim vrtićem 
“Potočnica”, OŠ “Petar Preradović” i Srednjom školom 
“Stjepan Sulimanec” obilježavanje Hrvatskog olimpijskog 
dana. 

Učenici osnovne i srednje škole vozili 
su se na rolama, biciklima, romobilima i 
skateboardima, održane su razne štafete 
i natjecanja te brojni ekipni sportovi 
(nogomet, rukomet, košarka i odbojka). 
Tajnik Športske zajednice Općine 
Pitomača, Zlatko Novak, naglasio je 
važnost i cilj organiziranja ovog dana, a to 
je da se djeci ukaže na važnost bavljenja 
sportom i fizičkom aktivnošću, ali da se 
djeca na ovaj način socijaliziraju i zbliže te 
ih zajedno pozvao da se susretnu i slijedeće 
godine i da se nastave baviti sportom i 
fizičkom aktivnošću svakodnevno.

Športska zajednica općine Pitomača

Pitomačke crtice - jučer, danas, sutra
broj 6., prosinac 2013., besplatni primjerak

Izdavač: Općina Pitomača, Ljudevita Gaja 26/1, 33405 Pitomača,
telefon: 033 / 782 840, e-mail: opcina@pitomaca.hr, web: www.pitomaca.hr

Za izdavača: Željko Grgačić, načelnik Općine Pitomača.
Grafička priprema i tisak: Georg, Koprivnica

Naklada: 1000 komada
Rukopisi se ne vraćaju niti honoriraju. Uredništvo ne odgovara za netočnosti 

i stavove iznesene u autorskim radovima.
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